

◎ 乡村振兴,“兵支书”在行动

90后“兵支书”建功乡村振兴“新战场”

记者 钱敏 通讯员 姜红玉

他是“90后”,青春正当时;他是党员,以身作则真心为群众服务;他退役返乡,当好群众脱贫致富的“领路人”……他是庙下乡凉丰村党支部书记、村委会主任蒋增胜,用实际行动、热血青春诠释着一名退役军人的初心使命和责任担当。

近日,在庙下乡凉丰村,记者见到蒋增胜时,他正与村“两委”开会,讨论村里开展的各项工作。会议结束后,他又走进田间地头、项目现场,实地查看村务情况。

蒋增胜,中共党员,1992年11月出生。2010年12月,刚满18岁的他响应国家号召参军入伍;2012年12月,退役返乡创业;2022年,他开始担任凉丰村党支部书记、村委会主任,成了全乡年龄最小的村主职干部,也是全县最年轻的“兵支书”。任职后,他的工作重心转移,认真扛起“一肩挑”。

“从接过担子的那刻起,我好像又踏上了一次完全陌生的从军旅程。在

这个‘新战场’上,希望自己能为乡亲们做好服务。”蒋增胜坦言,初出茅庐的他深感压力。

基层工作纷繁复杂,与自己创业截然不同,“一肩挑”不仅要处理日常事务,还要解决村民间的矛盾纠纷,更要筹谋乡村振兴、村集体经济增收等大事。为顺利完成“角色转变”,蒋增胜上任后第一时间就挨家挨户走访群众,了解民情民意。一圈跑下来,一本笔记本变成了“问题清单”,但也因此和村里的老百姓走得更近了。

“‘要致富,先修路’是任何时候都适用的道理。凉丰村位于龙游南部山区,地理位置偏远,提升交通条件对村庄发展来说就更重要了。”蒋增胜介绍,2022年,村里安装太阳能路灯40余盏,自然村道路修复200多米,渠道修复50多米。2023年,再投入250余万元在东溪、板角、凉蓬3个自然村开展道路亮化、浇筑改造等工程,畅通每个自然村出行的“最后一公里”。在蒋增胜的眼里,村里的公共基础设施改善了,才更容易招来“金凤凰”。

凉丰村拥有众多的林地、毛竹、溪流资源,如何让这些资源真正利用起来?“近几年村里建起投资1200多万元的‘石斑鱼养殖基地’,为村集体经济增收的同时还给村民提供了30多个就业岗位。”蒋增胜说,村里还大力扶持村民家庭农场的发展,利用林地种植黄精、三叶青等中草药材。此外,近期还谋划引进羊肚菌种植项目,将为村集体经济增收“添砖加瓦”。截至目前,凉丰村每年的村集体收入已超过100万元。

“下步,我们村将利用溪毛线景观提升和六春湖项目带来的良好契机,重新做好村庄发展的规划和布局。”谈及村庄发展的下步规划,蒋增胜信心十足地表示,将利用溪毛线加宽改造项目打造村级小型旅游集散中心,恢复凉蓬老街,打造40余间店面、40余间民宿,用于展示推销本地的农特产品和特色美食,形成“竹文化展示中心-美食街-石斑鱼养殖基地”旅游风景线,在壮大村集体经济的同时,让乡亲们实现人人有持股、家家有分红。

我县首个“安薪”联盟成立

本报讯 (通讯员 郑素红 李亚苏) 4月23日,龙游滨水文化客厅与江堤春晓项目“安薪”联盟成立,这是我县工程建设领域首个“安薪”联盟。

作为“安薪”小蜜蜂服务队和“安薪”调解委员会共同组建的根治欠薪治理共同体,“安薪”联盟旨在提高工程建设领域综合治理、源头治理能力,实现“欠薪矛盾不出班组、欠薪纠纷不出项目、欠薪处置不出镇街”,打造工程建设领域根治欠薪“样板间”。

“很荣幸!我们这个项目能成为龙游首个‘安薪’联盟创建项目。今后将把工作职责细化分工,保障民工合法权益,让涉薪纠纷不出项目部。”滨水文化客厅(EPC)工程总承包项目部党支部书记陈毓中表示。现场,县人社局劳动监察科相关负责人还为民工讲解“安薪”联盟工作职责和维权渠道,提醒广大民工做好合同规范签订、实名制考勤、工资确认等事项。“听说以后每个月底服务队都会来,到时可以现场咨询和投诉,太方便了。”工人童苏州说。

“在工程建设领域创建‘安薪’联盟,进一步联合行业、属地、国资公司、项目部充实基层治理力量,提高服务水平,减少涉薪纠纷,保障民工合法权益。”县人社局党组成员、副局长吴伟红表示,下步该局将继续在全县重点项目创建“安薪”联盟,以点带面,提升工程建设领域基层治理综合水平。

庙下村修订《村规民约》

本报讯 (通讯员 欣闻) 为破除陈规陋习,推动乡村文明建设,4月20日,庙下乡庙下村开展了“《村规民约》齐遵守,乡风文明共助力”主题宣讲活动,旨在引导村民树立新风尚、共建和谐家园。

活动中,庙下村村干部深入阐述移风易俗的重要性,并对现行《村规民约》进行详细解读,邀请村民对《村规民约》提出补充意见。经大家热烈讨论之后,确定了最新版的《村规民约》。现场,村干部还作了“移风易俗,破除陈规陋习”主题宣讲,用一件件生活中的常见小事让村民进一步提升对移风易俗的认识。村民们纷纷表示,将积极响应号召,自觉遵守《村规民约》,共同弘扬乡风文明。



近日,士人居居家养老食堂启用。该食堂占地700多平方米,设有用餐区、活动区、娱乐区、健身区、儿童活动室、公共厕所等配套设施,可容纳百余人就餐。 通讯员 劳方文/摄

龙游农商银行 LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

聚势共富 感恩同行

本报讯 (通讯员 雷亭) 连日来,龙游农商银行为更好地回馈客户,以“聚势共富、感恩同行”为主题,深入客户群开展了一系列抽奖大回馈活动。

在一轮轮火热的抽奖中,电动车、自行车、微波炉等日常实用奖品都纷纷“找”到了它的主人——幸运客户。在“真情送惊喜,抽奖赢好礼”的互动中,亲和的笑脸、热闹的氛围、丰富的奖品,吸引了众多客户踊跃参与,在亲情趣味的沟通交流中,增进了“幸福银行”与广大客户的情感黏合度。

龙游农商银行 幸福银行 幸福生活 签约有礼 咨询电话: 0570-7096596



药物治柳絮

近日,县市政园林管理中心组织人员对城区范围的400余株柳树展开飞絮防治工作,在柳树树干部位注射化学药物抑制剂,抑制花芽分化,减少来年的飞絮对市民生活造成影响。

通讯员 徐晓蕾 郑守昱 文/摄

GREEN 绿色生活, 低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网